

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Los rumores de paz

El telégrafo vuelve á transmitir rumores de paz entre rusos y japoneses. No se puede conceder todavía gran autoridad á estos rumores; es posible que el Gobierno ruso intente prolongar la lucha; es seguro que no irá á la paz sin una gran repugnancia y un profundo dolor, muy explicables; pero el hecho es que la idea de la paz ya abriéndose camino.

La prensa francesa, tan favorable á Rusia desde que comenzó esta guerra desastrosa para la aliada de la República francesa, se ha tornado desde el desastre de Mukden, partidaria de la paz, y parece haber perdido las esperanzas que hasta ese acontecimiento conservará en el triunfo de los rusos. Tal vez influye en esta actitud el temor de que los fondos rusos, colocados en gran parte en Francia, y que hasta ahora han venido sosteniéndose gracias á los esfuerzos de la alta banca y á la confianza que inspira la solvencia del gran Imperio del Norte, se vean amenazados de un krach á consecuencia de los crecientes gastos de la guerra y los nuevos empréstitos que exigirá en lo porvenir.

La situación militar es muy desfavorable para los rusos. Perdida la esperanza de disputar el dominio del mar á los japoneses; reducida la escuadra de Rojstvensky á hacer un inútil cruce, lejos del teatro de las operaciones, acaso sin otro fin que el de evitar el efecto que su regreso producirá en la opinión pública de Rusia; derrotado y disminuido en una tercera parte de sus efectivos el Ejército de Kouropatkine, en que tenían puesta los rusos su esperanza; perdido Puerto Arturo; amenazado Vladivostok; perseguidas activamente las fuerzas moscovitas en la Mandchuria, sólo en el agotamiento económico del Japon puede fundar esperanzas el Gobierno de San Petersburgo. Pero ni la situación interior de Rusia ni la de su Hacienda facilitan esa espera, que, probablemente, tendrá que ser larga. A medida que los triunfos militares del Japon van siendo mayores más decisivos, la facilidad para colocar sus empréstitos aumenta, y disminuye la de los empréstitos rusos. Por otra parte, una nación de 46 millones de habitantes tiene reservas de hombres inagotables, y más si es naturalmente belicosa y apta para la guerra, como el Japon.

Si Rusia, en vez de tener por adversario al Imperio asiático, hubiera combatido con igual desgracia con una Potencia europea, habría pedido ya la paz probablemente. En el caso actual la detiene, quizás, el empeño en no declararse vencida por un pueblo considerado hasta hace poco como inferior, y que ella miró con injustificado desdén al principio de la guerra.

Pero ésta es una preocupación de que deben desprenderse los estadistas rusos. El Japon ha mostrado en la guerra actual que su preparación militar, su material, la ciencia de sus generales y el valor de sus soldados están á la altura de los de las primeras Potencias del mundo. No hay para Rusia, en haber sido vencida por el Japon, humillación mayor que en haberlo sido por Inglaterra ó Alemania. Y así como los estadistas británicos, al concertar la alianza anglo-japonesa, se acreditaron de sagaces, reconociendo el nuevo poder que había surgido en el mundo, al Gobierno ruso le conviene indudablemente convencerse de que su adversario no es un pueblo inferior, sino una potencia que puede alternar en la paz y en la guerra con las primeras de Europa.

Los hechos nuevos que alteran la faz del mundo tardan en penetrar en el cerebro de los hombres.

Es un hecho nuevo en la historia la creación de un gran imperio asiático, que se ha asimilado la cultura europea aunque no es suceso tan extraordinario que no ofrezca semejanzas con otras situaciones históricas anteriores, como la que se creó en el período de apogeo del Imperio otomano. Pero, sean extraños ó no, los hechos se imponen y esos rumores de paz á que al principio nos referíamos, pueden indicar que en San Petersburgo empieza á hacerse oír la realidad.

Impresión política

Indudablemente se avecinan acontecimientos políticos de importancia... para los que ven las cosas por el lado de la rutina ó de la propia conveniencia.

La prensa se ocupa estos días del partido maurista, fijando nuevamente la atención de la opinión en la figura del ilustre jefe conservador.

Decimos que los acontecimientos que se avecinan tendrán importancia para los rutinarios y egoístas, porque para nosotros es cosa descontada la jefatura del Sr. Maura, como director de un partido grande y fuerte que responda á las necesidades del país y á los deseos fundamentados de engrandecimiento y regeneración.

Por eso indudablemente han causado tan enorme sensación los anuncios de una próxima asamblea magna que celebrarán, al decir de la prensa, los partidarios del Sr. Maura.

Lo que no sabemos es si aquellos vaticinios tendrán confirmación, porque tanto se divaga en materia política que, á fuer de prudentes, debemos esperar á que la luz de la verdad venga de labios más autorizados que los de la fantasía reporteril.

Alumbrado de trenes

con el viento

Entre Kief y Boiarka se han efectuado durante los últimos meses bajo la inspección del ministro de Ferrocarriles de Rusia, Principe de Kilkof, ensayos muy interesantes relativos al alumbrado de trenes.

Sabido es que para dotar á éstos de alumbrado eléctrico se emplean, ó bien grandes acumuladores, ó bien dinamos puestas en movimiento por las ruedas de los vagones.

El procedimiento ahora ideado por el ingeniero ruso Otkel se basa en utilizar para dicho objeto la fuerza del viento. Los vagones llevan en su parte superior y delantera una rueda espada, que pone en movimiento su eje horizontal. Este hace actuar por medio de piñones y de una correa de transmisión, una dinamo puesta en relación con un sistema de acumuladores.

Las pruebas de que damos cuenta fueron decisivas, hasta el punto de que en breve plazo quedará generalizado el sistema Otkel en todas las líneas férreas rusas.

Del día

Frente á los modernismos de ahora hay que poner el caso ocurrido estos días en Madrid y del que me entero por un periódico de la Corte.

En plena calle del Caballero de Gracia ha sido secuestrado un joven de veinte años, el cual ha permanecido tres días oculto á las investigaciones de la familia y de la policía.

El hecho ha ocurrido exactamente igual que como en una novela de Fernández y González ó de Montepín.

Su sorpresa, su mordaza, su venda á los ojos y su coche, que da varias vueltas para despistar al infeliz secuestrado, el cual á los tres días es víctima de las mismas ceremonias y abandonado en las afueras de Madrid.

El hecho es novelesco y digno de haber ocurrido hace dos siglos.

Pero no es esto sólo, porque esto sólo hablaría mal de los vigilantes de la capital española.

Por atavismo también, la familia del secuestrado, después de avisar á la policía, acudió á una adivinadora que fué la que dijo que el chico vivía.

Es decir: la vigilancia de Madrid está á la altura de hace dos siglos, pero hay que reconocer que todavía hay gentes que están más atrasadas.

Los que consultaron á la vidente. En fin, que si es cierto que *cualquiera tiempo pasado fué mejor*, vamos de cabeza al mejor de los tiempos.

CUENTA REDONDA

A un teniente de reemplazo, que al mes veinte duros tiene, le dió, dándole un bromazo, su señora el sexto nene.

Y el médico, que de antiguo, con celo digno de encomio, en gracia á su sueldo exiguo, le visitaba de momio,

Aconsejó á la paciente, que estaba muy enfermita, buscar inmediatamente para elorro una nodriza.

Causó al marido sonrojos aquella receta ímpta, pero cerrando los ojos encargó una ama de cría,

Y la que al fin logró hallar, que estaba en los huesos puros, se avino el chico á criar pagándole al mes seis duros.

Creyó el hombre enloquecer ante aquella petición. Y no sabiendo qué hacer tomó una resolución.

Y dijo al ama:—Pues cuente con darle, si el plan le halaga, no seis duros, sino veinte, que es lo que tengo de paga.

Mas para que eso le dé y no me coma los codos, es necesario que usted nos dé de mamar á todos!

CARLOS CARO.

Lo que come un hombre

25.000 kilos de pan, 18.000 kilos de carne, 40.000 kilos de legumbres diversas y 40.000 huevos, por un lado; 51.000 litros de líquidos, por otro; tal es el cómputo de lo que un hombre come y bebe en toda su vida.

El estadístico que se ha divertido en establecer estas cifras ha supuesto para sus cálculos un sujeto de compleción media; pero dotado de un estómago que funcionara de una manera excelente y de un apetito regular, y el cual viviera hasta los setenta años.

Esta estadística puede permitir establecer bastante fácilmente otra: la de lo que gasta un hombre para alimentarse.

Veinticinco mil kilos de pan, al precio medio de 40 céntimos por kilo, da una suma de 10.200 pesetas; 18.000 kilos de carne, á una peseta 25 céntimos el kilo, precio más cercano al promedio del precio que ha de señalarse al propio tiempo para la carne de carretero ó buey, pollería, caza y aun pescado, no clasificados por el autor del cálculo de nutrición, 22.500 pesetas; 40.000 kilogramos de legumbres diversas, á 20 céntimos el kilo, como precio medio; 8.000 pesetas; 40.000 huevos, á 10 céntimos uno, 4.000 pesetas.

Supongamos que el agua entre por las tres cuartas partes en el consumo total en líquido; quedan todavía 12.000 litros de bebidas diversas, que calcularemos á 50 céntimos el litro, ó sea 6.000 pesetas.

Así, pues, un hombre gasta, según estas solas cifras, una suma lo menos de 50.000 pesetas para nutrirse.

Y tal suma no debe hallarse muy por bajo de la verdad si se reflexiona que, de tal modo determinada, no contiene aquélla más que el precio de los elementos nutritivos indispensables, y que á lo útil precisa agregar lo delicioso, que, en cuestión de manjares, cuesta mucho más caro.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 29.

A las diez de la mañana.—Vista en juicio por jurados de la causa que se ha seguido por el Juzgado de Riaza, contra Enrique Bermúdez acusado del delito de homicidio.

Defensor Sr. Fuentes.

Procurador, Sr. Páramo.

Se ha visto ante el Tribunal del jurado la causa instruida por el Juzgado de Riaza, contra Feliciano García acusada del delito de robo.

Después de practicarse las pruebas y en vista del resultado de ellas, el digno representante del Ministerio público Sr. Escosura retiró la acusación, pidiendo la absolución de la procesada.

El Tribunal de derecho con arreglo á lo que dispone la ley, dictó auto de sobreseimiento libre.

SUETOS

De viaje

De regreso de sus magníficas posesiones de Málaga, Cádiz y Sevilla, en las que han permanecido una larga temporada, se encuentran en esta capital nuestros distinguidos y queridos amigos, los señores Marqueses de la Floresta.

Sean muy bien venidos.

De Instrucción pública

Por la Junta local de Instrucción pública de Santinista de Pedraza se solicita que el nombramiento en propiedad para la escuela de Requiñada, recaiga en maestro y no en maestra.

El Alcalde del mismo pueblo participa haberse posesionado interina-

mente de la escuela del anejo Requiñada, doña Buenaventura Ramos Clemente.

—Doña Benita Lomillos Sanz, ha solicitado tomar parte en el concurso para la provisión de escuelas.

—La Alcaldía de Laguna Rodrigo ha solicitado del ministro de Instrucción pública, una subvención para atender á las reparaciones necesarias en la escuela y casa del maestro de aquella localidad, cuyas obras se quieren realizar para conmemorar el tercer centenario del Quijote.

La oficina de la Sección facultativa de Montes se ha trasladado á la calle de la Judería Vieja, núm. 8, bajo, muy cerca de la iglesia de Corpus, pudiendo dejar la correspondencia por la rejilla en horas extraordinarias.

En el concurso de méritos celebrado por la importante Sociedad de Porteros, «La Honradez» de Madrid para cubrir varias plazas de médicos de la misma, ha sido agraciado con el número uno, nuestro distinguido amigo y culto literato, el Doctor don Laureano Lotero Fernández.

Reciba el señor Lotero nuestra cumplida enhorabuena.

Ha sido trasladado á la Delegación de Hacienda de Madrid, el abogado del Estado, con destino en esta Delegación don Ricardo Barriobero.

Al felicitar al distinguido funcionario por su nuevo destino, lamentamos la ausencia del querido amigo.

De la Alcaldía

El Alcalde ha ordenado al Visitador de consumos que dé las oportunas disposiciones para que por los dependientes de los felatos se impidan los abusos que cometen los acaparadores de patatas.

—Le ha sido concedido el suministro de adoquines para el arreglo de las calles que más lo necesitan, á los contratistas D. Francisco Minguez y don Pedro Rodriguez.

Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas que tienen asignados sus haberes en la Delegación de Hacienda de esta provincia, se servirán pasar la revista en los días que á continuación se expresan:

Del 1 al 10 de Abril.—Jubilados y Montepío civil.

Del 11 al 18 de Abril.—Montepío Militar.

Del 20 de Abril al 5 de Mayo.—Retirados de Guerra y crones pensionadas.

Del 5 de Mayo al 20 del mismo.—Todas las clases que por causas justificadas no hayan podido personarse en los días determinados.

Horas, de diez á doce de la mañana.

Denuncias

Ante el Alcalde de Santo Domingo de Pirón, han sido denunciados los vecinos de aquel pueblo León Miguel Arahuetes y Santiago Isabel, por tener pastando en las cunetas de la carretera esta capital á Sepúlveda, 120 reses lanaras.

—También ha sido denunciado ante el Alcalde de Otero de Herreros, el vecino Remigio Miguel, que estaba apacentando ganado vacuno en las cunetas de la carretera de Segovia á San Rafael.

Sesión

La Junta provincial de Instrucción pública, celebrará mañana á las seis de la tarde sesión en el Gobierno Civil bajo la presidencia del Sr. Moyano.

SECCION DE ANUNCIOS

LA DELICIA

CONFITERIA, REPOSTERIA Y PASTELERIA

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos.

Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pasta surtida á 2/25Kilo.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Gran tienda de calzado

Pedro de Benito

SEGOVIA

Inmenso surtido en calzado de todas clases para señora, caballero y niños, procedentes de las mejores fábricas y á precios económicos.

Única casa en calzado de campo y caza de diferentes modelos. Bota charol de una pieza para militares.

Chanclos de goma marca "Boston."

Borcegués de Peñaranda y Peñafiel para la clase obrera, muy baratos.

Visita esta casa y os convenceréis.

Real del Carmen, 24,

SEGOVIA

EMULSIÓN FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tartrados en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

VENTA

De todos los pinos albares que son próximamente unos 450 existentes en el pinar de la propiedad de doña Petronila Estébanez Calderón, en término de Navalmanzano.

En dicho pueblo habita el guarda Pedro Martín, quien enseñará los referidos pinos á la persona ó personas que deseen comprarlos y para tratar con el Administrador D. Doroteo de Frutos, en la Casería de Aldeallana, jurisdicción de Fuentemilianos.

Se arrienda

Hermosa casa, con todas las comodidades que desee el más exigente; con hermoso corral, cuadra, luz eléctrica, persianas, con tres balcones y sol todo el día.

Darán razón en la calle de Santa Ana, núm. 3, Segovia.

Vacuna Suiza

DEL INSTITUTO DE LAUSANNE.

SUEROANTIDIFTERICO ROWX

Suero antidifterico Marnurett del Instituto de Grenoble.

Depósito en Segovia:

Francisco M Marcos-Droguería

Tos ferina

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el antitósferico Velayos.

Depósitos para la venta, Farmacias de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 47; de D. Miguel Llovet, Escuderos, 4, Segovia y en la de Santiuste de San Juan Bautista (Segovia). Precio 5 pesetas frasco.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

PILÉPIL DE MIDY

CREMA EPILATORIA SIN IGUAÉ

El vello desaparece á los cinco minutos sin irritar ni producir rojeces ni granos.

A las seis ú ocho complicaciones

El vello no vuelve á salir.

El Pilépil no ataca á las mucosas, y puede emplearse sin ningún temor, pues no obra sobre la piel, sino sobre el pelo mismo, al que disuelve hasta el bulbo. El nombre del farmacéutico francés MIDY es una garantía de que se trata de un producto serio é inofensivo.

Único concesionario para España: Instituto de belleza, Alealá, 29.

Liquidación

Se hace de todas las existencias de invierno, por fin de temporada, á precios baratísimos, en la gran zapatería

LA ESPAÑOLA

8, Isabel la Católica, 8

Inmenso surtido en calzados de todas clases desde los más elegantes á los más modestos, 25 por 100 más barato que todas las demás tiendas.

Se construyen en la casa toda clase de calzados á medida, se hacen composuras con perfección, y se fabrican clases especiales para pueblos.

Depósito general para la provincia de los acreditados chanclos marca "Boston."

Regalo al público

Billetes anunciadores del comercio: A toda persona que compre en este establecimiento, se le regalará un billete anunciador con dos números iguales á los de la lotería del sorteo de 10 de Julio, que en caso de salir premiado alguno con el número del premio mayor, se le regalarán diez valiosos obsequios de los comerciantes anunciados en los mismos.

A buscar la suerte

FABRICA Y ALMACEN DE CALZADO DE FERNANDO ZUAZO (El Madrileño.)

SUCESOR DE ALBEROLA

8, Isabel la Católica, 8.-SEGOVIA

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana.

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

Conferencias dominicales

En honor de un segoviano

La conferencia del domingo último resultó muy interesante y revistió cierta solemnidad, gracias á una de las felices iniciativas del Sr. Gila, que no perdona medio, ni desaprovecha oportunidad ni escatima sacrificio para elevar la cultura de su pueblo y dar á Segovia un puesto preeminente entre las capitales más adelantadas.

Con motivo de la publicación de la monumental obra «Atlas micrográfico del sistema leñoso de las especies forestales», de que es autor el sabio ingeniero don Joaquín M. de Castellarnau, el Dr. Gila quiso que en las conferencias dominicales se tribulase el merecido homenaje al eminente hombre de ciencia que con sus profundas investigaciones micrográficas está haciendo que su nombre y el de España sean admirados y enaltecidos en las naciones más ilustradas.

Para realizar su propósito llevó el señor Gila al Paraninfo del Instituto el segundo cuaderno de la mencionada obra publicado por el ministerio de Agricultura y un microscopio con algunas preparaciones que permitiesen formar idea de la importancia del trabajo del señor Castellarnau, y antes de dar principio la conferencia, habló el señor Gila para reseñar los progresos que esta rama de la ciencia ha hecho en los últimos años en Alemania é Inglaterra, únicos países donde algunos sabios han consagrado una labor meritoria al estudio de las maderas forestales por medio del microscopio haciendo notar que el autor insigne del atlas micrográfico viene á completar el cuadro en que se desenvuelven estos estudios, conquistándose un puesto de honor entre el reducido núcleo de las eminencias científicas que ellos vienen consagrando sus investigaciones.

El iniciador de la conferencia, amante apasionado de cuanto pueda honrar el nombre de Segovia demostró que la publicación de esta obra venía á ser un legítimo título de honor y de orgullo para todos los segovianos los cuales deben de ser los primeros en tributar las alabanzas que merece al sabio ingeniero, cuyo nombre es un timbre de gloria para la ciencia española.

Distribuyó entre los concurrentes algunas de las láminas del cuaderno y les invitó á que comparasen las preparaciones con las que había él dispuesto en el microscopio.

El acto realizado por el Gila en honor del Sr. Castellarnau mereció el aplauso y la simpatía del numeroso auditorio que había acudido al Instituto, y merecerá seguramente la aprobación entusiasta de cuantos de él tengan conocimiento.

La conferencia

A continuación el Sr. Gila pronunció algunas frases para presentar al conferenciante, el distinguido abogado de Madrid D. Wenceslao Delgado, que había venido desde la corte con el exclusivo objeto de tomar parte en esta obra de popularización de la cultura que con tan brillante éxito se está llevando á cabo en Segovia.

El señor Delgado disertó sobre el tema anunciado por la prensa demostrando una gran erudición de todas las cuestiones económicas que se refieren al interesante problema del ahorro.

Después de un brillante exordio, en que se destacaron como notas principales su entusiasmo por las instituciones de cultura y su cariño á Segovia, expone el orador, con fácil y elegante palabra muy atinadas ideas encaminadas á demostrar los generosos anhelos y laudables esfuerzos que anuncian una prosperidad no remota para nuestra patria; y hace constar que en Segovia van arraigando y fructificando las ideas de progreso y los gérmenes de un próximo renacimiento como lo justifican las numerosas instituciones de cultura y fomento que tan rápidamente han tomado cuerpo y vida merced á las nobles iniciativas y plausibles esfuerzos que en favor de esta obra fecunda se vienen desarrollando.

Al entrar en materia el conferenciante sienta, como base de su conferencia el concepto del ahorro, señalando como interesante para el objeto de su estudio, la primera acepción que da el diccionario á esta palabra, que es la de dar libertad al esclavo.

Enumera las ventajas del ahorro en un párrafo elocuente, citando el testimonio del sabio economista Sr. Pierina y Hurtado, y hace ver que la virtud del ahorro se desenvuelve á medida que avanza la civilización.

Pasa á estudiar las reformas del ahorro, haciendo exposición de las cooperativas de consumo, y explica las tres condiciones que supone la economía del dinero, en que consiste el verdadero ahorro, á saber: la posibilidad de reducir los gastos, voluntad y previsión.

A continuación habla el señor Delgado de los efectos sociales del ahorro demostrando su influjo moralizador con el testimonio de observaciones estadísticas, que acreditan la disminución de la criminalidad, mendicidad, alcoholismo y otros vicios sociales en los países en que más se practica el ahorro. Menciona los grandes servicios que á este respecto prestan las cajas de ahorros, cuyas instituciones compara con las *huchas* que son medios de defender las economías contra las debilidades humanas.

Dice que las cajas de ahorros tuvieron probablemente su origen en Inglaterra á fines del Siglo XVII y que hoy están difundidas por todas partes,

siendo de admirar los curiosos trabajos que se están realizando para dotarlas de una organización que permita á todo el mundo aprovechar las ventajas del ahorro, refiriendo lo que practica una sociedad de Londres que se sirve de máquinas automáticas las cuales, al depositar en ellas una moneda de 10 céntimos, devuelven un boletín ó recibo al interesado, el cual, al reunir cierto número de ellos, los cangea en la oficina correspondiente, se le abre su libreta y comienza á disfrutar desde aquel momento el 6 por 100 de interés. El conferenciante cita interesantes datos de Francia en comprobación del asombroso desarrollo que han adquirido en aquella nación las instituciones de ahorros locales.

Por último habla de la intervención del Estado y de la creación de las cajas nacionales, explicando su organización y funcionamiento y haciendo notar las facilidades que por estas instituciones se obtienen para el ahorro, facilidades que ha podido, dice, apreciar prácticamente en Alemania donde hizo imposiciones para adquirir una libreta que presenta al auditorio y cita nuevamente datos interesantes con referencia á Francia, Bélgica, é Inglaterra cuyas cajas de ahorros poseen sumas colosales que pueden decirse han sido reunidas céntimo á céntimo, no bajando la cifra total de esos capitales de cincuenta mil millones de pesetas.

Termina el orador su interesante conferencia, señalando las deficiencias del ahorro en nuestra patria, la falta de instituciones que lo garanticen y la necesidad de promover una corriente favorable á la creación de sociedades de cajas de ahorro; y en esta hermosa empresa añade no quedará rezagada Segovia donde toda idea fecunda encuentra tan entusiastas mantenedores.

Al terminar su notable conferencia el Sr. Delgado fué objeto de una prolongada ovación.

GABRIEL Y GALAN

Hoy, que acaba de celebrarse en Salamanca una gran velada en honor del malogrado poeta D. José María Gabriel y Galán, que en tanta estima tenía al vate segoviano Pepe Rodao, que al enviarle aquel sus «Campeñinas» le pedía su opinión acerca de ellas, parecemos oportuna la reproducción de las siguientes décimas publicadas entonces en Castilla, semanario ilustrado de Valladolid.

Protesta

... donde está el Galán debe callarse el payaso.
J. RODAO.

(No estoy conforme con esto y como al cantor estimo, aunque sé que le lastimo, de esa heresia protesto que si no estoy confundido el código más estrecho le dá á cualquiera derecho á amparar al ofendido.)

Los escritos de Galán, el poeta extraordinario, delicado aroma agrario esparcen por donde van. Si el vate de Salamanca (el ca tampoco aquí cabe) con flores rústicas sabe crear bellas producciones, ¿qué extraño es que sus canciones hasta el campesino alabe?

Pero Pepe, en más de un caso, aunque se admire al Galán, aplausos también se dan, al que usted llama payaso. Es sabido que el Parnaso han recorrido triunfantes, cultivadores brillantes de la culta bufonada... ¡y con una carcajada asombró al mundo Cervantes!

Si en este valle traidor, como dos buenos hermanos enlazados de las manos, van el placer y el dolor, antidoto al mal humor que en la mundanal escena produce la amarga pena, será siempre á mi entender la que ilustra y da placer que es la bufonada amena.

Género que hoy en Castilla pocos como usted cultivan... esos chistes que cautivan, y que exentos de mancilla, no sonrojan la mejilla del ser más escrupuloso, que usted produce, Coleso, contienen perlas preciosas. Siempre harán mezclas sabrosas lo triste con lo jecoso.

De este modo lo apreciaron nuestros clásicos autores. Así, en sus dramas mejores (los que se inmortalizaron) entre lo serio mezclaron lo bufo, alegre y jocoso y al par galán y gracioso con sus opuestos papeles, alcanzaron los laureles del conjunto prodigioso.

Puede afirmar sin pamplinas, ni remilgos ni etiquetas, que valen muchas pesetas de Galán «Las Campeñinas». Sus estrofas peregrinas son de las que hasta al profano entusiasman, y no en vano de certámenes diversos, salió Galán por sus versos, con la corona en la mano.

Con su laud armonioso, cada cual por su camino, el gran Galán salmantino y Rodao el ingenioso, ¡qué consorcio tan hermoso, yendo de lo bello en pos, cantando hacen, vive Dios, las grandezas de estos llanos! ¡Llor, bardos castellanos! ¡Cantad sin tregua los dos!

PEDRO QUEMADA ROMERO.

Diario religioso.

Santos del día 28

Santos Prisco, Malco, Alejandro, Rogato Sixto y Esveranza.

S. CASTOR Y S. DOROTEO MARTIRES

Son escasísimas las noticias que la injuria de los tiempos, la devastación de las guerras y la malevolencia de los enemi-

gos del nombre cristiano han dejado de estos mártires de Jesucristo, de los cuales solo dice martirologio que padeció en Tarsos de Cilicia por la confesión de la fe, y alcanzó la gloria del martirio

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Teniente Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, tercer Capitán del mismo.

Vigilancia los cuerpos de la guarnición.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco, 50 fanegas de trigo que se cotiza á 56½ reales fanega y 50 de centeno á 47.

En el Canal, 40 fanegas de trigo que se cotiza á 56 reales fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 52 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 58 reales las 94 libras castellanas.

Centeno á 46.

Cebada, á 33.

Algarrobas, á 46.

Tarégano

El mercado de hoy ha estado regularmente concurrido.

Se ha vendido:

Trigo á 54 reales fanega.

Centeno, á 47.

Cebada, á 40.

Algarrobas, á 51.

Vino á 10 reales cántaro.

Tiempo de lluvias.

Campo inmejorable.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	681.70
Temperatura del aire.....	15.0
Id. máxima del sol del día anterior.....	26.0
Id. idem á la sombra.....	18.0
Id. mínima en la noche última.....	3.7
Id. id. á cielo descubierto.....	2.6
Dirección del viento.....	O.
Fuerza aproximada.....	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Despejado

ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de CRIMAUTY Y C^{IA} son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

PROGRAMA

PARA LAS

OPOSICIONES DE MÉDICOS TITULARES

PRIMERA PREGUNTA

- 1.ª Descripción de la superficie externa del cerebro.—Importancia fisiológica y patológica de la zona peri-Rolándica.
- 2.ª Estudio sintético de los núcleos centrales del cerebro ó núcleos opto-estriados.—Su importancia en patología.
- 3.ª Descripción de las vías motoras sensitivas cerebro-espinales.
- 4.ª Circulación cerebral.—Principales arterias del cerebro.—Su distribución topográfica.
- 5.ª Descripción del bulbo raquídeo y núcleos grises que contiene.
- 6.ª Conformación externa é interna de la médula.
- 7.ª Circulación arterial de la médula.
- 8.ª Concepto general del gran simpático.—Su papel en el organismo.

- 9.ª Descripción del corazón.
10. Nervios y plexos nervios que regulan la función cardíaca.
11. Exploración del corazón.—Percusión y auscultación; zonas normales de macidez y puntos torácicos de auscultación en el estado fisiológico.
12. Descripción del pulmón y estudio sintético de su constitución anatómica.
13. Linfáticos, bronquiales y pulmonares.—Su importancia en patología.
14. Nervios que regulan la función pulmonar.
15. Descripción general del estómago: Situación que ocupa y elementos glandulares contenidos en sus paredes.
16. Exploración del estómago.—Medios que se pueden utilizar.
17. Descripción del hígado.—Concepto sucinto de su constitución anatómica.
18. Principales funciones fisiológicas del hígado.—Circulación de la vena porta.
19. Exploración externa del hígado: Zona normal de macidez.
20. Descripción general de los intestinos.—Intestino ciego y apéndice vermiforme. Punto de Mac-Burney; su determinación de las paredes abdominales.

21. Descripción de los riñones.—Medio de sostén de los mismos.—Concepto general de su constitución anatómica.
22. Exploración clínica del riñón.
23. Uretra en el hombre.—Sus dimensiones.—Su dirección.—Sus relaciones importantes.
24. Descripción de la próstata.—Situación que ocupa.—Exploración clínica de la misma.
25. Concepto general del peritoneo: Estudio topográfico del mismo.

SEGUNDA PREGUNTA

- 1.ª Preparados de hierro y sales de este metal más usados en terapéutica.—Modos de administración y dosis en que se emplea.
- 2.ª Preparados de mercurio y sales de este metal más usados en terapéutica.—Sus aplicaciones; diversas formas de administración y dosis.
- 3.ª Arsénico.—Sus preparados más importantes y ventajas que presentan cada uno de ellos, según los casos.—Dosis en que se administra.
- 4.ª Subnitrato y salicinato de bismuto.—Estudio terapéutico comparativo de estos medicamentos.—Formas farmacéuticas y dosis en que se administra.

- 5.ª Hipofosfitos.—Su naturaleza química.—Aplicaciones; forma de administración y dosis.
- 6.ª Bromuros alcalinos.—Su composición química.—Indicaciones.—Formas en que se administran y dosis en que se emplean, según los casos.
- 7.ª Yoduros alcalinos.—Su composición química.—Indicaciones.—Formas farmacéuticas en que se administran y dosis en que se emplean según los casos.
- 8.ª Salicilatos más importantes usados en terapéutica, indicando sus ventajas é inconvenientes con relación á otras sales, y las dosis en que deben administrarse.
- 9.ª Glicero-fosfatos.—Su composición química.—Acción sobre el organismo.—Ventajas é inconvenientes de su aplicación.—Cuáles son los más empleados y dosis en que se administran.
10. Quina; que es esta sustancia.—Variedades oficiales.—Aplicaciones.—Formas farmacéuticas en que pueden administrarse y dosis en que se usa, según los casos.
11. Indicación de los principales alcaloides de las quinas y su acción terapéutica.—Quinina y sus sales.—Aplicaciones y exposición de las que deben preferirse, según los casos, teniendo en cuenta la proporción

maestras doña Gregoria Herrero Sacristán, doña María Salcedo Gutiérrez, doña Basilia Domínguez, doña Amparo Oñate Herreros, doña Carmen López Manzanares, doña Gerónima Tomé Pérez, doña Julia Borreguero Nieva, doña Eulogia Sanz González, doña Eugenia Martínez Montes y doña Juana Miguez Lafore y de los maestros señores Luengo García, Calvo de las Heras, Hernando Rubio, Martínez Rivero, García Pascual y Rodrigo Díez.

Balles

En los bailes que se celebraron en las distintas sociedades de recreo el último domingo, reinó gran desanimación, debido seguramente á encontrarnos en plena Cuaresma.

Traslado de pensiones

La pensión anual de 273'75 pesetas, que por la Tesorería de esta provincia percibía doña Manuela García Sastre, ha sido trasladada á la Tesorería de la Dirección de clases pasivas en Madrid.

Igualmente ha sido trasladada á Segovia la que en Madrid percibía doña Soledad Moya Salazar, cuya pensión es de 937'50 pesetas anuales.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito las siguientes defunciones de Felicitas San Juan de Dios, de 15 días y Anastasia Frutos Arranz, de 74 años, casada, y los nacimientos de Timoteo de la Encarnación Expósito y Encarnación Mateo Solchero.

Roturación

La Guardia civil de Maderuelo, ha formulado ante el Alcalde de aquel pueblo, una denuncia contra el vecino del mismo Agapito Martín Lázaro, por haberse pretendido roturar, sin autorización para ello, una extensión de terreno de 25 metros cuadrados, en el sitio denominado Cancharral de la Raidera, término municipal de dicho Maderuelo y perteneciente á la Comunidad de la indicada localidad.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas siguientes:

La de Veterinario inspector de carnes del distrito municipal de Campo de San Pedro, con la dotación anual de 25 pesetas; por haber sido nombrado para otro cargo ha quedado desierta la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Montejo de la Vega de la Serrezuela con la retribución anual de 600 pesetas.

En término de 15 días presentarán sus solicitudes en el Juzgado de Zamarramala, los que aspiren á la plaza de Secretario de aquella dependencia.

Prófugo

Por no haber comparecido al acto de la declaración de soldados ante el Ayuntamiento de Revenga, el mozo del reemplazo actual Mariano Merino Lázaro, se le ha intruído el oportuno expediente declarándole prófugo, y de no presentarse se le aplicará la ley con todo rigor.

Un suicidio

En el pueblo de Boceguillas se quitó la vida el día 24 del corriente, el vecino de Sepúlveda, Daniel Gila, sirviéndose de una cuerda con la que se estranguló en su propia casa.

El motivo de tan extrema resolución, supónese fué el padecimiento de una enfermedad crónica.

D. E. P.

Ha fallecido en Salamanca el Reverendo P. Domingo Benito, religioso dominico muy conocido y estimado en esta capital.

—A la avanzada edad de 81 años ha fallecido en Matabuena D. Luis Sancho, padre del mozo de estrados de la Audiencia provincial.

Enviarnos nuestro pésame á la familia.

Casa de Socorro

Acompañada de varias personas se presentó ayer en la Casa de Socorro, la joven de 14 años de edad, Petra García, domiciliada en la calle de Caballares, á la cual al ser reconocida se le apreció una luxación en la articulación

del codo derecho producida por una caída casual.

Después de ser asistida pasó á su domicilio.

Se encuentra enferma de gravedad la señora viuda de Rexach, madre de nuestros buenos amigos los Tenientes Coronales de Artillería don Ubaldo y don Ramón.

Mucho celebraremos encuentre alivio en su dolencia la respetable enferma.

Ha sido nombrado Capellán de los Excelentísimos señores marqueses de Miranda de Ebro en la parroquia de San Martín, el presbítero don Lucas García Espinel, maestro de ceremonias de la S. I. C.

Para esta tarde, á las siete está convocada la Junta directiva de la Sociedad Económica segoviana.

Han dado comienzo las obras del adoquinado de la calle de San Agustín y plazuela de Guevara.

saldrá formado el gran partido católico español, bajo la jefatura, por supuesto del ilustre D. Antonio.

Seguirán resueltamente al señor Maura, afiliándose en el partido muchos y valiosos elementos, entre los cuales se citan á los señores Pidal, Marqués de Comillas y Sánchez Toca, estando naturalmente incluidos todos los que formaron el Gobierno Maurista.

Para propagar y defender los ideales de este partido se fundará un gran periódico, con máquinas rotativas y todos los adelantos modernos para emplearlos en una información modelo.

Es muy probable, y de ello se habla con mucha insistencia, que algunos de los periódicos católicos que hoy se publican se fundan en este nuevo diario.

Para hacer propaganda se organizarán mítins todos los meses en Madrid y provincias y aquí también se refundirán los periódicos que en la misma localidad defiendan las ideas de Maura.

Esto, como es natural, no ha agradado á los hombres de la actual situación y ya se habla también de la formación de otro gran partido con tendencias socialistas y cuyo órgano en la prensa sería «La Epoca», con las variaciones y reformas necesarias.

Ultima hora.

Segunda conferencia Animación política

El día de hoy ha sido muy animado entre la gente política.

La celebración del Consejo de Ministros extraordinario, hizo que se atribuyera gran importancia al mismo pues en él entraban dos puestos importantes.

La miseria de los obreros en Andalucía y el viaje del Rey.

Con tal motivo se decía que el viaje de S. M. no se efectuaría hasta el día 6 de Abril sino á fines del mismo mes.

Otro de los rumores que circulaban, era que el ministro de la guerra señor Martitegui, había anunciado al Jefe del Gobierno, su propósito de abandonar el puesto que ocupa lo desmintió el mismo general.

Con tales versiones había ansiedad por conocer la nota oficiosa facilitada á la prensa que dice:

El Consejo examinó detenidamente las reclamaciones de provincias sobre la crisis del trabajo agrícola, á consecuencia de la sequía, y después de estudiar los antecedentes aportados por el ministro de Agricultura, acordó resolver lo que proceda.

También se ocupó de una exposición presentada por una comisión del meeting socialista celebrado con motivo del encarecimiento de las subvenciones y acordó ultimar en el Consejo del próximo miércoles la resolución de las conclusiones presentadas por la ponencia que se designó para el estudio de este problema.

Programa aprobado

El ministro de Instrucción pública dió cuenta del programa para la celebración del tercer centenario del Quijote y fué aprobado.

Aplazamiento de viaje

Han circulado rumores de haber sido aplazado el viaje los cuales han sido negados pero sin que los ministros hayan dejado nada en concreto.

Los demócratas

Se mostraban hoy muy satisfechos y alentados por las declaraciones de su ilustre jefe señor Montero Ríos en las cuales se muestra enérgico y decidido contra el Gobierno.

Visita

Antes del Consejo visitó en su despacho de la presidencia al Sr. Villaverde, una comisión en la que figuraba el general Primo de Rivera.

Tenía por objeto dicha comisión hacer presente que antes de llegar á la práctica las medidas para remediar la cuestión agraria, el Gobierno debe persuadirse de la importancia del mal, pero sin que se aplacen las soluciones que estime conveniente adoptar, pero que tal aplazamiento traería consigo graves trastornos en la región andaluza.

Conflicto que se agrava

A última hora se reciben impresiones poco satisfactorias respecto al conflicto agrario.

Está plenamente confirmada la situación de los braceros en diferentes puntos de Andalucía, donde el problema se ha agravado en tales términos, que se ha transformado en agresión, puesto que los obreros asaltan las cortijos y las poblaciones, llevándose cuanto encuentran á mano y pueden

Informes desautorizados

«La Correspondencia de España» dice que carecen de todo fundamento los informes telegrafados por la agencia Fabra, asegurando que se han entablado negociaciones entre nuestro Monarca y el Duque de Connaught, para la boda de don Alfonso con una hija del Duque.

Tenemos la certeza de que entre el Rey y el Duque no se ha cambiado impresión alguna respecto á este punto.

González Besada

El ministro de la Gobernación ha declarado que cuando tenga en su poder el reglamento del descanso dominical, estudiará el informe del Consejo de Estado, llevando el asunto al de ministros para que resuelva lo que estime procedente.

Respecto á la celebración de las corridas de toros en domingo, parece que el Gobierno no se encuentra inclinado á dicha concesión.

Aparte de las razones que el Gobierno tenga para no aventurarse en este asunto, existe la opinión del señor Maura y el voto de Silvela que son contrarios á la celebración de las corridas en domingo, lo cual ha de tener muy en cuenta el Gobierno.

El criterio de los obreros es también prohibitivo de las corridas en domingo.

El señor Ugarte

Ha manifestado el ministro de Gracia y Justicia que pueden considerarse ultimados los trámites para que el Padre Nozaleda vaya á Valencia.

La frase del señor Ugarte fué la siguiente:

«El Prelado puede hacer la maleta cuando quiera.»

Con Villaverde

A última hora estuvo en la Presidencia conferenciando con Villaverde el Gobernador civil señor Conde de San Luis.

Fué á darle cuenta de los sucesos promovidos por los estudiantes.

Las opiniones entre estos no están muy acordes.

Manifestó el Gobernador la creencia que abriga de que hay elementos políticos que, si no intervienen de una manera directa en la cuestión estudiantil, tampoco son ajenos, como lo justifica, que el hijo del diputado señor Morayta dirigiera la palabra á los amotinados.

LA BOLSA

CAMBIOS

París á la vista..... 82'50
Londres á la vista..... 83'80

G. Ochoa.

EN 3.ª PLANA

Conferencias dominicales Gabriel y Galán

por Pedro Romero Quemada

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

El Consejo de hoy

A petición del Ministro de Instrucción pública, esta tarde á última hora se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El ser necesario este Consejo es porque hay que conceder algunos créditos para que España pueda concurrir á la exposición de Munich.

El señor García Alix llevará el expediente oportuno.

Además, el propio ministro lleva otro expediente de concesión de créditos también para los gastos que ha de ocasionar la celebración del Centenario del «Quijote».

El despacho

El Sr. Villaverde, como de costumbre despachó hoy con D. Alfonso, poniendo á la regia firma varios decretos.

Entre ellos los más importantes son los siguientes:

Uno restableciendo el Real decreto de Enero de 1902 acerca de la formación del censo de todo el ganado caballar y mular de España. Quedan por consiguiente derogadas todas las disposiciones referentes á esto que se publicaron con posterioridad al decreto hoy restablecido.

Se admite la dimisión que del cargo de vocal del Instituto de Reformas sociales presenta el Sr. Piernas y se nombra para sustituir á éste señor al exministro de Gracia y Justicia Sr. Sánchez Toca.

Nuevo Casino

Esta noche se inaugura el nuevo casino republicano de Chamberf.

Al acto están invitados algunos de los mas significados personajes del partido.

Cebián

El ministro de Marina, señor Cobián ha dicho hoy que la suspensión de su viaje á Málaga no tiene los fundamentos que cree una parte de la prensa de esta mañana.

Al tiro pichón

S. M. el Rey en uno de sus automóviles ha salido hoy para pasar la tarde en el tiro de pichón.

No sabe nada

Al ser preguntado esta mañana el señor González Besada por los periodistas, dijo que nada sabía respecto al secuestro del joven alicantino.

También afirmó que no tenía noticia del viaje de la reina Alejandra de Inglaterra.

El secuestro

El joven secuestrado de quien ya se ocupa la prensa de la mañana, se llama Viceate Arnao y tiene 19 años de edad.

En las primeras horas del día de hoy estuvo en el Gobierno civil haciendo un relato de su secuestro.

Hay en este, detalles y episodios verdaderamente novelescos.

Créese que lo sucedido obedece á una venganza.

El padre del secuestrado no quiso

en una ocasión vender á los secuestradores una ruleta eléctrica que él explotaba.

Esto se cree que haya sido el móvil del crimen.

En el suceso entiende el juzgado correspondiente que ha empezado á instruir diligencias.

Excuso decir que esto es uno de los temas de las conversaciones hoy en Madrid.

Los estudiantes

Los estudiantes de Medicina se reunieron hoy en la escuela de San Carlos acordando continuar en la misma actitud de protesta.

Unos 2.000 lanzáronse á la calle en manifestación, dirigiéndose á la Universidad Central para buscar el apoyo de sus compañeros de otras facultades.

De éstos unos secundaron el movimiento y otros no; marchando los manifestantes á la facultad de Farmacia en busca de más gente que engrosara sus filas.

Al llegar á la facultad atropellaron á un bedel que les cerraba el paso y unos cuantos, los más atrevidos, entraron en el aula donde explicaba su clase el Sr. Lázaro.

Como los alumnos de medicina no siguieron una vez á los de Farmacia, éstos hoy se negaron resueltamente á ir tras aquellos.

No sólo no se unieron, sino que á los atrevidos que entraron en la clase del señor Lázaro, sin respeto al profesor, ni guardar consideraciones de ningún género, les propinaron una regular paliza, hiriendo levemente á casi todos ellos.

Los ánimos están excitadísimos y á previsión de lo que pueda ocurrir, la policía toma sus precauciones; rodeando con numerosas fuerzas los centros universitarios.

Los alborotadores han contratado á cuatro golfos que tocan instrumentos de viento y los han situado frente á la Universidad Central donde están tocando la Marsellesa y el himno de Riego.

Firma

Procedente del ministerio de Gracia y Justicia, el Rey ha firmado hoy un decreto creando la junta de construcción de la nueva prisión de Valladolid y otro decreto también autorizando la venta de un solar propio de la cárcel de Almería.

Los productos de esta venta se dedicarán á mejoras y construcciones en la cárcel referida.

De política

Coméntase mucho en los centros políticos la desaparición del periódico «España».

Con esta desaparición se relaciona un suceso político que ha de tener gran trascendencia.

Dícese que dentro de poco se reunirá una asamblea magna de la que formarán parte todos los que siguen la política del Sr. Maura.

De esta asamblea asegúrase que